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[Vládní komise pro církevní otázky: katolické stanovisko]

Dnes byli v novinách uvedeni členové vládní poradní komise pro církevní otázky, a zároveň se v rozhlase a 
televizi objevila zpráva, že katolická biskupská konference rozhodla, že se katolická strana práce komise 
nezúčastní, pokud v ní bude přítomen zástupce komunistické strany. Z rozhlasu volal Miloš Rejchrt a 
chtěl k tomu mé vyjádření. To jsem odmítl s tím, že má pozice je zatím nevyjasněná – nebyl jsem dosud 
do komise jmenován, jen se to dostalo do medií, a komise také ještě ani nemohla začít pracovat, takže 
nemohu mluvit ani za komisi, ale ani za sebe v tom smyslu, že nejsem náležitě informován a předběžně 
jsem souhlasil se svou účastí v komisi, takže mému hlasu by to mohlo přidat na významu, byť nedůvodně. 
– Nicméně nepovažuji katolické stanovisko za odůvodněné a dokonce ani za přijatelné. Když už 
představují komunisté parlamentní stranu, nelze je obcházet, jako by parlamentní stranou nebyli. Zákon, 
kterým byla komunistická strana označena za zločineckou organizaci, nemůže být vztažen na současnou 
komunistickou stranu, protože by bylo nepochopitelná, že v parlamentě má poměrně vysoké zastoupení 
zločinecká organizace (komunisté dnes představují třetí nejsilnější stranu ve státě). Možná, že by bylo 
dokonce v zájmu komunistů, kdyby na znamení smířlivosti svého zástupce sami odvolali (a to výslovně na 
znamení smíření, nikoli na protest proti katolickému protestu nebo z jiných podobných důvodů). – Pokud 
komise bude skutečně svolána a začne pracovat (jak se vyjádřil ministr Dostál) i bez katolíků, bude třeba 
upozornit jak na problematičnost zdůvodnění nepřítomnosti katolické strany, tak na absurdnost práce 
komise, v níž nebude zastoupena největší církev. Je bezpodmínečně třeba najít kompromis – například 
přiznat komunistickému zástupci status pozorovatele apod. Jinou možností by bylo ustavení dvou komisí, 
přičemž v jedné by nebyli komunisté a v druhé katolíci. Z hlediska křesťanského je ovšem odmítnutí 
diskusního partnera dokonce v pouhé poradní komisi neomluvitelné. 
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